MONOTRIBUTO REGLAMENTACIÓN

La Ley 26.565 introdujo sustanciales modificaciones al Régimen Simplificado para Pequeños Contribuyentes (RS); el Poder Ejecutivo dictó el Decreto 1 del año 2010 a efectos de reglamentar la Ley; mientras que el Organismo de Contralor hizo lo propio a través de la RG (AFIP) 2746.

Las dos últimas normas mencionadas, surgieron como modificaciones al Decreto 806/2004 y a la RG (AFIP) 2.150.

Alguna de las modificaciones  introducidas  por la reglamentación, fueron las siguientes:

· Se consideran Pequeños Contribuyentes a las personas físicas que realicen obras.

· Se establece que las actividades primarias tendrán el tratamiento previsto para la venta de cosas muebles.

· Se define que al efectuarse las recategorizaciones, tampoco se computaran los ingresos brutos provenientes de cargos públicos, trabajos en relación de dependencia, jubilaciones etc.

· Se considerara inicio de actividades cuando exista una sustitución total de la o las actividades declaradas en el RS por otra u otras.

· No se considerara inicio de actividades la incorporación de nuevas o el mero reemplazo de algunas declaradas.

· Se faculta a la AFIP para definir las actividades que por sus características serán de alto o bajo consumo energético.

· Cuando con posterioridad a la renuncia al régimen se hubiera cesado en la actividad no será computable el plazo de los 3 años calendarios.

· Los plazos de mes o meses terminarán en la fecha que corresponda, independientemente de la cantidad de días que tengan los meses.

· La adhesión al RS, se formalizará a través del servicio “Sistema Registral”.

· Cuando se trate de inicio de actividades, la adhesión surtirá efectos a partir del día en que se realice y el primer pago deberá ingresarse en dicho mes.

· Las bajas por fallecimiento, cese o renuencia se realizaran a través del “PUC”, opción “Tramites/ Baja de impuestos”.

· Producida la baja automática, para reingresar al régimen  deberán cancelarse además de las obligaciones adeudadas correspondientes a los 10 meses que originaron la exclusión, todas aquellas obligaciones de periodos anteriores.

· En general las reimportaciones de mercaderías no configuran causal de exclusión.

· En caso de exclusión la imputación del impuesto integrado abonado con posterioridad deberá solicitarse a través de multinota a efectos de su consideración como pago a cuenta.

· Podrán adherir al Régimen de Inclusión Social aquellos contribuyentes cuyas actividades se encuentren enunciadas en el Anexo I de la RG (AFIP) 2746.

· Dichos sujetos pueden optar por abonar Obra Social; debiendo ingresar hasta el día 20 de cada mes un 5% del monto de las operaciones facturadas en el mes anterior, a través del F157.

· Las cotizaciones faltantes podrán ingresarse hasta el 20 de enero siguiente al de finalización de cada año calendario.

